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Mádár Miklós 
Független politikai napilap, megjelenik mindennap. Szerkesz- 
tőségi órák: este 5-től 10-ig. Szerkesztőség és kiadóhivatak 
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1935. MuUSs 27 
Hétiőó 

Anglia, Franciaország, Olaszország és Németország miniszterelnökei 
vesznek részt a hollandiai békeértekezteten 
Genf, május 25. 

A nemzetközi politika legveszé yesebb 
kérdése, az olasz-abesszin viszály ügye el- 
intézést nyert. A megegyezés a Népszövet- 
ség éjszakai ülésén jött létre, melyet Litvi- 
nov éjszaka háromnegyed egykor nyitott 
meg. Litvinov mindenekelőtt elnézest kért 
a késésért, de mint mondta, az ügy fontos- 
sága hosszas előkészitést igényelt. 

Az abesszin delegátus szólalt fel első- 
nek és biztositékokat kért Olaszországtól a 
szerződések és feltételek teljesitésére nézve. 
Miután Aloisi báró megnyugtatta az abesz- 
szin delegátust, hogy 

Olaszország nem táplál ellenséges érzé- 
seket, 

az elnöklő Litvinov felolvasta a határoza- 
tot. Ez a határozat, Anglia kivánságára 
tartalmazza az olasz-abesszin szerződés 
ötödik pontját, melynek értelmében 

a felek kötelezik magukat, hogy nem 
folyamodnak fegyveres megoldáshoz. 

Ha a két ország junius 25-ig nem tud bé- 
kés uton megegyezni, akkor döntő birósá- 
got neveznek ki. Ha a döntőbiróság aug. 
25-ig eredménytelenül ülésezik, akkor a 
Népszövetség rendkivüli ülésre ül össze. 

Ezután Laval beszélt és kijelentette, 
hogy a kérdés a Népszövetség tekintélyét 
érintette. Reméli, hogy a konfiiktus soha 
többé nem kerül a tanács elé. 

Eden és az abesszin képviselő felszőla- 
Nása után a tanács elfogadta a határozatot. 
Az éjszakai ülés háromnegyed kettőkor 
árt véget. 

London, május 25. 
Ismeretes, hogy angol részről terv me- 

rült fel, melynek értelmében Hollandiában 
uj békeértekezletet hivnak össze. Ebben az 
ügyben a berlinmi angol nagykövet Sir En- 
ric Phipps, megjelent a német külügymi- 
niszterimban és különböző felvilágositá- 
sokat kért. A párisi Information cimü lap 
londoni táviratot közöl, melynek értelmében 
Baldwin, a titkos tanács elnöke, miniszter- 
elnökké történt kinevezése után összehivja 
az értekezletet, melyen Anglia, Olaszország, 
Németország és Franciaország vennének 
részt. Baldwim személyesen fogja képviselni 

- 

1Angliát és arra fogja kérni Mussolinit, 
Flandint és Hitlert, hogy ők is személyesen 
ijelenjenek meg. 

London, május 25. 
A király tegnap kihallgatáson fogadta 

MacDonald miniszterelnököt. Ez a második 
miniszterelnöki s hetedik miniszteri kihall. 

gatás, mely ezen a héten lefolyt. A királyit 
kihallgatások csak megerősitik azt a hirt, 
hogy a kormány átalakul. Egyes angol la- 
pok ugy tudják, hogy Sir Johnn Simon 
visszautasitotta a neki felajánlott főnemesi 
rangot s igy az uj kormányban nem fog- 
lalhatja e el: a lord- kancellári méltóságot 

Kél mérmel mimniszier lesz 

a csel kormaámvyibanra 
Prága, május 25. 

A cseh kormány koalició megalakitásá- 
ra irányuló tárgyalások 
előre és ugy a német 

sikerrel haladnak 

Bucurasti, május 25. 
Sereteanu volt régens temetése vasár- 

nap délelőtt lesz Bucurestiben. A Lascar 
Catargiu ucca s. számu házban hans- 

szociáldemokraták, 

Saraieanu volt ré 

mint a német gazdapárt belép a kormányba 
Ennek megfelelően tehát két német mini isz- 
ter lesz a kormányban. 

zanak el a gyászbeszédek, majd a holttes- 
tet a pályaudvarra viszik, hogy Sereteanca 
községbe szállitsák. A község templomában 
fog Pihenri a volt tégene teteme 

Jövő héten dől el 
a kereskedelmi tárca sorsa 
Tatarescu és Dinu Bratianu között még folynak 
a targyalások, de a megegyezés biztosra vehető 

Bucuresti, május 25. 
A Curentul azt irja, hogy a jövő hét 

folyamán töl- fontos ninisztertanács lesz, 
amelynek során végleg eldől a kereskedelmi 
tárca sorsa is, azaz kitünik, hogy Ma- 
nolescu Strunga következetes marad-e ma- 
gához, vagy minden áron meg akarja tarta- 
ni táncáját. Ugyanis Manolegcu minden el- 
lenkezése dacára a kormány elhatározta, 
hogy az exportrendeletet mnegváltoztatja 

A kereskedelmi miniszternek azon fenye- 
getése sem használt, hogy akkor lemond. 

Bucuresti, május 25. 
Mint az Universul irja, bár a tárgya- 

lások PDinu Bratianu és Tatarescu között 
még nem fejeződtek be, biztosra lehet ven-] 
ni, hogy minden pontban megegyezés jön 
létre a miniszterelnök és a pártelnök kö- 
zött. Legtöbb pontra maár meg is van a 
megegyezés, 

vzeeera 

Lapunk mai száma 8 oldal, ára 2 lei! 



Egyenként két és lél évre itélt két 
oradeai kommunistát a cluji hadbíróság 
Hónapokos át körözték őke, mialait az ügyészség logházában ültek 

Cluj, május 25. 

/ Boncos István és Kappner Sarolta ora- 
deai ifjumunkások kommunista perével 
többször foglakozott már a cluji hadbiró- 
(ság. Hónapokon át volt tárgyalásra tüzve a 
per, de a két vádlott távolmaradása miatt 
ismételten elhalasztották. Utóbb mégis le- 
tárgyalták a pert és in contumacian 5-5 
lévre itélték őket. Néhány héttel ezelőtt 
"megkerült" a két körözött vádlott. Kide- 
rült, hogy a cluji ügyészség fogházában vol- 
tak más kommunista cselekményekért. A 
vádirat szerint a két ifjumunkás oradeai la- két és félévi büntetésre itélték. 

kásán nagymennyiségü államellenes röpi- 
ratot találtak és az is kiderült róluk, hogy 
egy kommunista sejtnek voltak tagjai. A 
tárgyaláson mindkettőjük tagadott. Kijelen 
tették, hogy nem vettek részt kommunista 
mozgalomban és nem tudják, hogy ki vitte 
lakásukra a röpcédulákat. Az ügyész az al- 
kalmazhátó legsulyosabb büntetést kérte a 
két ifjumunkásra, mert már többizben vol- 
tak büntetve hasonló cselekményekért. Az 
itéletet rövid tanácskozás után hirdette ki 
a hadbiróság. A két ifjumunkást egyenként 

Véres verekedés -- 
tévedésből 

Kilenc sebesültje és 14 letartóztaloltja van 
a „félreértés"-melk 

Bucuresti, május 25. 
Sulyos kimenetelü összecsapás történt 

/két munkás csoport között Moréniben. Az 
Astra Romana petroleum társaság elhatá- 
irozta, hogy Filipesti de Padure község kö- 
zelében uj petroleum kutakat ásat. Evégből 
egy 24 tagu munkáscsoportot küldött ki a 
helyszinre, hogy megkezdjék az ásatásokat. 
Ugyanezen helyen dolgozott még 100 mun- 
kás, akik az utat épitették. Az utépitő mun- 
kások azt gondolták, hogy az ujonnan érke- 
zők azért jöttek, hogy elvegyék munkáju- 
ecznszzaz murok aztetzerea 

kat. Emiatt azután veszekedést provokáltak, 
amelynek során nem kevesebb, mint 

kilenc munkás sebesült meg olyan sulyo- 
san, hogy valamennyiőjüket kórházba 
kellett szállitani. 

A csendőrség, amely közbelépett 14 mun- 
kást tartóztatott le, de mindnyájuk ellen 
megindult az eljárás. Délutánig tartott, - 
mig a tévedést tisztáézták és mind a két 
csoport megkezdhette egymás mellett mun- 
káját. 

Pálinkában kevert méreggel akarta elpusz- 
titani apat egy leány Marghita mellett 

Marghita, május 25. 
A Marghita melletti Suiog kis község- 

nek érdekes és nem mindennapi szenzációja 
van. Boca Julianna cselédleány, aki Marg- 

hitan szolgált több hónapon keresztül, - 
együtt élt Suiogon apjával és anyjával. 

Boca Julianna édesanyjával együtt el- 
határozta, hogy apjával végezni fognak és 
ezért a napokban a pálinkába, amit tudtak 
előre, hogy az öreg Boca megfog inni, va- 
lami ismeretlen mérget kevertek. 

Az öreg földmüves szokásához hiven 
elővette a pálinkás üveget és már éppen 
le akarta nyelni, amikor 

ü magyar dal ünnene 
) Bucuresti, május 25. 

A magyar dal ünnepet ült a Bucuresti- 
be szakadt százezernyi magyar örömére. - 
Boldogság volt résztvenni a május 18-aán 
megtartott magyar dalos ünnepen és látni, 
amint a bucurestii magyarok szeme könny- 
ben uszik a szivet melegitő magyar meló- 
diák hallatára. 

Demjén Miklóst, a bucurestii magyar 
református iskola igazgatóját illeti a teljes 
elsmerés és az őszinte köszönet, hogy életre 
keltette a magyar dalt a bucurestii magyar 
ifjuság ajkain. 

A Szent Istvánnal Egyesült Magyar 
Társulat közművelődési osztálya Demjén 
Miklós főrendező fáradhatatlan ambiciójá- 
tól fütve friss szellemet sugároz ennek az 
arany középuton haladó, érdemes személyi- 
ségektől vezetett egyesületnek munkájába. 
Nagyszerü segitőtársa akadt Tátray Korné- 
liában, a kitünő zene- és énektanárnő sze- 
mélyében, akinek zaktudása seregestől fe- 
dezi fel a bucurestii magyar fiatalsága 
között a bimhozó tehetségeket, akikből biz- 
tos kézzel kitünő müvészeket nevel. A bu- 
curestii magyar dal ünnepe bebizonyitotta, 

észre vette, hogy a pálinkának most 
valami más ize van. , 

Az öreg rögtön kérdőre vonta a feleségét és 
a lányát, hogy mit tettek a pálinkába, - 
azok azonban tagadták, mintha tudnának is 
valamit. Az öreg valószinüleg már tudta, 
hogy valami készül ellene, éppen ezért a pá- 
linkát elvitte a csendőrségre, ahol a csend- 
őrőrmester meginditotta az érdekes ügyben 
a vizsgálatot. Egyelőre a pálinkát elküldték 
az illetékes hatóságokhoz, hogy intézkedje- 
nek a pálinka megvizsgálásáról és állapitsák 
meg volt e benne méreg. (K. I.) 

.................. 

öucurestihen 
hogy a magyar nép kimerithetetlen erőfor- 
rása a müvészi akarásoknak. 

Zikéli Ernő bucurestii magyar mérnö- 
köt kell különösképpen kiemelnünk, aki 
megrázó drámai készséggel adta elő Vár- 
konyi Béla "A rabasszony cimü melódrá- 
máját. A dalestély másik fénypontja volt 
Zakár Dezsőnek, a budapesti Magyar kir. 
Operaház volt tagjának szereplése, aki han- 
gos filmslágereket énekelt szünni nem aka- 
ró tapsvihar mellett. Az ujonnan megalaki- 
tott Szent István dalárda máris bebizony!- 
totta, hogy szépet porodukál és nagyon fej- 
lődőökepes. 

Külön klasszist képvisel Huszárné 
Lőrinc Böske és Balázs Margit, akik a Ba- 
bavásár cimü operett slágereket énekelték 
nagyan kedvesen. Ki kell emelnünk a tár- 
sulati dalkör szereplését, amely Tátray Kor- 
nélia lendületes dirigálása mellett szebbnél- 
szebb müdalokat adott elő. Az estélyt Seid- 
ner Imre bucurestii magyar hirlapiró elő- 
adása vezette be, aki a magyar dal össze- 
tartásra késztető varázserejéről és a ma- 
gyar dalnak az egész világon tapasztalható 
páratlan népszerüségéről beszélt. 

Kivágandoó és összegyültendő ; 

igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt, az 
részívehet a 333 nyere- 

ményes tfombolán 

A NAF 
Miniszter kerestetik 
Erre mifelénk nem sokat tudnak az 

eemberek Délamerikáról. Legfeljebb a tő- 
lünk Braziliába, Chilébe elszakadt emberek 
levelei vetnek némi fényt arra az életre, ami 
a tőlünk messzeeső kontinensen folyik és 
ezek a levelek bizony nem sok jót hoznak 
magukkal az óceánon tulról. Tudjuk még azt 
is, hogy Bolivia és Paraguay között mar 
évek óta háboru dul és hogy a Népszövetség 
időnként felveszi napirendjére ennek az 
ügynek a tárgyalását, hogy azután elhatá- 
rozza azt, hogy a legközelebbi ülésen okvet- 
letnül határozni fog a délamerikai viszály 
ügyében. Ezzel azután ki is merült ismeret- 
tárunk Délamerikát illetőleg. 
Ugy látszik azonban, hogy Délameriká- 
ban végeredményben éppen olyan emberek 
élnek, mint errefelé. Ezt onnan tudjuk, - 
hogy pár héttel ezelőtt 150 délamerikai uj- 
ságiró látogatott el hozzánk. Bucurestibe 
jöttek az olajbarna arcu hirlapirók, hogy je- 
len lehessenek a május 10-i ünnepségeken. 
Jól találhatták magukat azonban, mert bár 
május vége felé járunk, még mindig itt tar- 
tózkodnak és ki-kirándultak a nagyobb vá- 
rosokba. Végül azonban a délamerikai uj- 
ságiróknak is lejárt a bizonyára hosszura 
szabott szabadságuk és Constantán felszáll- 
ta ka hajóra, hogy visszatérjenek távolt 

Alig tették ki lábukat azonban Bucu- 
restiből, amikor "sürgős jelzésüű távirat éra 
kezett egyikük cimére és a táviratban az ál. 
lott, hogy a cimzett ur azonnal térjen vissza 
országába San-Domingoba, miután távollé- 
tében - külügyminiszterré nevezték ki. - 
Brache urnak, a cimzettnek bizonyára örö- 
met okoz a váratlan kinevezés, amely távolé 
tében - egy kis rossz májusággal hozzá- 
tehetnénk, hogy "in contumacian" - érte. 

Nem ismerjük a délamerikai államok 
összetételét, politikai rendszereit, kétségte- 
len tény azonban, hogy az onnan érkező hi- 
rek szerint nem lehet kiválóan nagy öröm 
délamerikai államférfinek lenni. Üruguay- 
ban például az egyik volt belügyminiszter a 
szenátusban lőtte le másik minisztertársát 
és a heves délamerikai vérmérséklet sürün 
ismétli meg az e fajta bravurokat. Délame- 
rikában nem elég jó politikusnak lenni, ah- 
hoz, hogy valakiből jó államférfi váljék, - 
ezenkivül jó céllövőnek és mindenekelőtt 
bátor férfinek a szó fizikai értelmében - 
is kell lennie. Nincs kizárva az sem, hogy 
San-Domingoban már kiveszőben vannak az 
ilyen képességgel megáldott férfiak, aminek, 
következménye az, hogy egy-egy megürese- 
dő miniszteri tárcára (délamerikai viszony- 
latban az ember ilyen kifejezésnél egy-egy 
revolverlövés következményeire gondol) 
nem igen akad reflektáns. Gyorsan elkülde- 
nek hát egy táviratot a távollevő Brache 
urnak, aki a távolság rózsaszin szemüvegén 
át boldogan gondol arra, hogy hazatérte- 
kor a piros bársonyszék várja. 

Könnyen megtörténthet azonban, hogy 
ez a bársonyszék nem lesz olyan kellemes 
rache ur számára, mint ahogyan azt itt 
még elképzelte. És az sincs kizárva, hogy 
hamarosan visszasirja azt a boldog időt, - 
amikor még előkelő külügyminiszter helyett 
csak egyszerü ujságiró volt. Addig tudnii 
lik legfeljebb ő revolverezett. 
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ban az első 50 nyereményt adjuk, kérjük a 

KIiK nyertek a tombolán? 
Azelső 5Onyerőszám.-Jegyektovábbkaphatók 

A mai nappal megkezdtük az autós- 
tombola eredményének közlését. Minden 
nap 6 napon át, kivéve a hétfői napot, 50- 
50 nyerőszámot közlünk. Igy mai számunk- 

szerencsés olvasókat, hogy szerdától fogva 
jelentkezzenek a nyereményekért. 

Az első 50 nyerőszám a következő: 
Női ruhát: 6937, 7281. 
Férfi nyári öltöny: 262, 1747, 374, 592, 

475. 
Női nyári cipő: 301, 265, 5012. 
Férfi nyári cipő: 622, 22622 
Gyermek szandál: 2317, 5590, 5914. 
Nyári pullover: 5053, 284. , 
Női ruha-anyag: 6486, 1809, 7128. 
2 pár női harisnya: 5921, 5045, 5282, 

1594. 

Oradea, május 25. 
A törvényszék első szekciójának hár- 

mas Mitescu-Hortopan-Popa tanácsa szom- 
baton délelőtt hirdetett itéletet a nagy iz- 
galmat keltett Lajos Abrahám ügyben. Mint 
ismeretes, Lajos Abrahám azért került a 
vádlottak padjára, mert az a gyanu me- 
rült fel, hogy a Franco Romana biztositó 

intézet kárára önbetörést követett el. Fuchs 
Fischman Dávid és Mester 1József ügynö- 
kök pedig csalással vádolva e kerültek a bi- 
róság elé. A két ügynök a pénzhamisitás 
meséjével 120.000 leit csalt ki Lajos Abra- 
hámtól. 

A törvényszék hármas tanácsa meg- 
hozta itéletét, amely szerint- 

Fischmann Dávidot és Mestert fel- 
menti a csalás vádja alól, ugyanakkor 
azonban felmentette Lajos Abrahámot 

is a biztositó társasággal szemben elkö 

2 pár férfi zokni: 1329, 4375, 4741. 
Svájci zsebóra: 6146, 1151, 3646. 
Kölni, puder: 1792, 6798. 
Levélpapir: 3609, 1601. 
100 drb. névjegy, a nyerő nevével: 142, 

2510. 
ő drb. női zsebkendő: a794, 3159, 3135. 
Virágváza: 2404, 4755. 
Regénysorozat: 6190. 
Nyári férfiing: 3532, 5729. 
2 drb. törölköző: 937, 2829. 

5. kg. liszt: 6184, 2593. 
2. kg. cukor: 4237, 4753. 

Tombolajegyek egész héten tovább 
kaphatók. Az autó eldöntése utolsó napon 
történik. 

umoana 

Felmentetle a lörvényszék a Lajos 
Ábrahám-ügy mindhárom vádlotíját 
Az ügyészés a biztositó társaság felebbezett azitéletellen 

Az itélet indokolása szerint azzal, hogy 
Lajos Abrahám nem követett el önbetörést, 
bebizonyitást nyert, hogy 1934 augusztus 
2-án éjjel valaki betört Lajos Abrahám 
lakásába, azonban nem bizonyosodott be az 
hogy Fuchs és Mester lettek volna a betö- 
rők. 

Az itéletet szótöbbséggel hozták, a 
mennyiben Mitescu és Hortopan a felmen- 
tés mellett, Popa biró az elitélés mellett 
voltak. 

Az itélet ellen az ügyész felebbezést je- 
lentett be. Ugyancsak felebbezett a bizto- 
sító társaság képviselője, valamint dr Si- 
monca ügyvéd is Lajos Abrahám képvise- 
letében azért, hogy a biróság nem hozott 
itéletet abban a direkt feljelentés ügyében, 
amelyet Lajos Abrahám emelt Fuchs és 
Mester ellen. 

Zalau, május 25. 

Megrenditő öngyilkosság történt tegnap 
a Salaj-megyei Criseni községben. Csáva 
András 52 éves gazdálkodó már régóta gyó- 
gyithatatlan betegségben szenvedett és 

tározta el magát. Tegnap délelőtt Csáva 
András azzal ment el hazulról, hogy ne vár- 

ják délbe haza, mert egész nap a mezőn 
fog dolgozni. 

Bucuresti, május 25. 

A Cahul-megyei Leova községben szen- 
zációs leleplezést tett a csendőrség. Néhány 

hét óta feltünő módon szaporodtak a mér- 
gezések. A csendőrség és az egészségügyi 

közegek nem tudtak rájönni, hogy ki vé- 

gez mérgező munkát a lakosság között. - 

Végre a tegnapi nap lerántották a leplet 
egy asszonyokból álló társaságról, amely 

emiatti elkeseredésében végzetes tettre ha- 

Egy salajmegyei gazdálkodó borzalmas öngyilkossága 

Beretvával elvágta a nyakát, 
azután a vizbe ugrott 

Estére hiába várták haza András gaz- 
dát. Késő éjjel volt, amikor felesége nyug- 
talankodni kezdett és felköltve a szomszédo- 
kat férje keresésére indult. Fáklyákkal 
mentek lakósok keresni Csáva Andrást, aki- 
nek a holttestét sikerült megtalálni a Zilah- 
folyócskában. A kihivott orvos megállapi- 
totta, hogy Csáva András előbb borotvá- 
val elvágta a nyakát, azután belevetette ma- 
gát a patakba, ahol elvérzett. 

Megmérgeztlék a kulakai 
a falusi javasasszomyok, 
hogy ezáltal több „páciemshez' jussamak 

tiltott orvosi munkálatokat folytattak és 
hogy több páciensük legyen, megmérgezték 
a község kutjait. Az asszonyokat éppen ak- 
kor sikerült tetten érni, amikor valami mér- 

gező port hintettek bele a kutak vizébe. A 
mérgező asszonyok feje egy Casap Perla 
nevü vénasszony volt, akinek a lakásán va- 

lóságos boszorkánykonyhát találtak. 

o műhelyből, az 

Wodából, vagy más 

elfoglaltságod után 
mosd meg kezeide) 

"a kellemesen iüla-, 

tositott „Schicht. 

amaly gyorsan es 9san hobzik, ala- 

szagapana 

a . 

Növekedni feg Románia 
m 

exportja Németország felé 
Bucuresti, május 25. 

Hetek óta tartó tárgyalás után már- 

már ugy látszott, hogy félbeszakadnak a 
román-német tárgyalások, váratlanul meg- 
egyezés jött létre a német-román delegáció 
tagjai között. Az egyezményt alá is irták. 
Az egyezményben minden ügyet likvidáltak, 
ugy hogy a jövőben Románia és Németor- 
szág között, semmiféle függő ügy nem ma- 
rad. Az uj szerződés szerint Románia nö 
veli németországi exportját, amelyet Né- 
metország szintén megtesz, de csak annyira, 
hogy Románia a németországi kereskedelmi 
mérlege aktiv marad. 

Háromméves gyermmelkk 
rejtélyes ragédiája 
Bihormegyébem 

Oradea, május 25. 
A cociula marei csendőrség telefo- 

non jelentette az ügyészségnek, hogy teg- 
nap reggel különös véget ért egy három 
éves kisfiu. Redici Vasile 3 éves gyermek 

ment az ut közepén, megbotlott egy kőben, 
elesett és azonnal meghalt. Az ügyészség 
elrendelte a vizsgálatot, mert nagyon külö- 
nösnek tünik fel, hogy egy kisgyerek pusz- 

ta eleséstől szörnyethaljon. 

mnamammmamamasmaznsemam 

Szegfii 
cég vezetője ; 

Oradea, Irógép Vállalat 

Bulev. Regele Ferdinand 11. Telefon 693. 

Uj és használt irógépek, 
Portable irógépek. 

Irógép kölcsönzés 

amunazazssmmnassamnmunzammmomame 

Időjárás 
Még élénk légáramlás, változó felhő- 
zet, néhány helyen valószinüleg zivatar. 
A hőmérséklet kissé emelkedik. 

rs 
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beszélj. 
Megfogták a tolvajtt - hangzott 

REGENY 

KALANDOS 
SZERELEM , 
- A szokott időben mentem be a szo- 

bámba, meltóságos asszony kérem - men- 
tegetőzött a boldogtalan Tarbeauk - és a 
riasztó csengő ébresztett fel. Azonnal fel- 
keltem, lerohantam, kinyitottam a kaput és 
kinéztem, de nem láttam senkit, hanem az 
egyik ablakban világosság volt. Felkiabál- 
tam, hogy hol ég a lámpa - és.. 
- Melyik ablak volt az? 
- Nem tudom biztosan, de azt hiszem, 

Miss Scroope ablaka... 
Lady Erythea azonnal fordult a sar- 

kán és felrobogott a lépcsőn. Mint a vihar- 
felhő vonult végig a folyosón és megkopog- 
tatta Georgina ajtaját. 
- Aimée! Miért 

lámpa a szobádban? 
- Nagyon félek, néni kérem! - felel- 

te Georgina reszkető hangon odabentről. - 
Nem merek sötétben lenni. 
- Nem hallom, mit mondasz! - har- 

sogta vissza Lady Erythea. - Érthetőbben 

erőltett vékony hangon belülről. 
- Ezek? - kiáltotta vissza Lady Ery- 

thea és dühösen rázta meg a kilincset. - 
Csudát! 
- Hála Istennek - sikoltott fel Geor- 

gina. Lady Erythea elképedve kiáltotta be: 
- Mit mondasz? Nyitod már az ajtót, 

vagy nem nyitod? 
- Én.. én.. - zokogott Georgina - 

mindjárt... csak... 
Lady Erythea belátta, hogy már ép- 

pen elég izgalom és zavar van a házban. - 
Mmek még jobban felzaklatni ezt a halálra 
ijedt gyermeket. 
Feküdj vissza az ágyadba és ne 
képzelődj. Nincs semmi veszedelem. 

Dörgő hangon kiáltotta ezt be a kulcs- 
lyukon aztán megfordult és mint egy grá- 
nátos óbester lépkedett végig a házon, a sa- 
ját szobája felée. Ott drámai tekintettel, 
összefont karokkal megállt és a nyitott, 
üres pénzszekrényt nézte a fülkében, amely- 
ért annyit fizetett abban a hitben, hogy tö- 
kéletesen megbizható a zárja. 

Egy pillanatra az járt az eszében, 
hogy Alexandernek igaza lehet. Ezt a vas- 
tag páncél-ajtót nem igen 

felriadt: éles motorberregés hangzott oda- 
lentről. 

Mire a kapuhoz ért, a motorkocsi már 
meg is állt. Hárman szálltak le róla. Egy 
rendőr, egy altiszt és Panke rendőrfel- 
ügyelő ur Stanhoeból. A felügyelő, kövér 
termete dacára, fürgén 
lépcsőr Lady Erythea elé, de, mielőtt meg- 

szólalhatott volna, őméltósága dörgő han- 
gon ráförmedt: 

- Mit lopják itt hiába az idejüket? 
Itt már nincs senki! Azonnal induljanak 
És tartóztassák fel azt a motorbiciklit, ami 
tiz perce ment el innen Stanhoe felé. 

- Mindjárt gondoltam, hogy motorbi- 
ciklin jöttek - mondta a felügyelő elége- 
detten. - Polson, maguk ketten azonnal 
indulnak a kocsin. Miután nem találkoz- 
tunk velük, bizonyosan a mellékutra tér- 
hek le. Induljanak azonnal! Egyik lábuk 
átt, a másik ott. 

- Magas jutalmat tüzök ki annak, a 
xi viszaáhozza a smaragdjaimat! - kiál- 

tta a két derék rendőr után Lady Ery- 
thea. Aztán a felügyelőhöz fordult: 

- Az ostoba személyzet 
tolvajokat, pedig az egyiket már meg is 
fogták! Azt hittem.. 

(Folyt. köv.) 
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ég még mindig a 

feszithette ki 

asszonyi kéz. A következő percben azonban 

igyekezett fel a 

elengedte a 

A Cao (Nac) Clujon, a Crisana Tim.soarán 
játszik bajnoki mérkőzést 

Beiejezéshez közelednek a bajnokság B. csoportjának 
küzdelmei 

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi teljes 
fordulóján, mint már megirtuk, a következő 
mérkőzések kerülnek eldöntésre: 

Juventus -CFR Bucurestiben (szomba- 

Universitatea -Unirea Tricolor Bucu- 
restiben. 

AMEFA (Amte) -Vénus Bucurestiben. 
Chinezul (Kinizsi) -Gloria Aradon. i 
Crisana -Ripensia Timisoaran. 
Cao (Nac) -Romania Clujon. 
A Nemzeti Bajnokság B) csoportjaiban 

a küzdelem közvetlen befejezés előtt áll. - 

ton) 

Négy csoportban a bajnokság kérdése be- 
fejezett tény, amelyet a következők nyer- 

. csoportban: Jiul, Petrosani, 
csoportban: Phönix. Baiamare. 
csoportban: HTV, Sibiu. 

. csoportban: Dacia Unirea, Braila. 

Az első csoportban vasárnap döl el a 
bajnokság kérdése. A tabella élén a brasovi 
ACFR csapata áll 19 ponttal, ha azonban a 
bucuresti Macabi vasárnap legyőzi Constan- 

g
u
a
 

lehet. 

Ertdélyi turára indul az Universitatea 
Sit.-Gheorghe,, Tg.-Sacuescen, Brasovban, Satu-Maren 

és Baia-Maren játszk az egyetemi csapat 
Cluj, május 25. 

Az Universitatea a május 26-ika utáni 
öthetes szünetet arra használja fel, hogy 
erdélyi turát bonyolitson le. Hétfőn Sft.- 
Gheorghen az SMTE, kedden Tg.-Sacuescen 
a KSE, csütörtökön Brasovban az ACFR, a 
jövő vasárnap pedig Satu-Maren az Olimpia 

ellen játszik. A következő kedden Baia-Ma- 
ren a Tricolor lesz ellenfele. Az U. tárgya- 
lásokat folytat a Mures-sel és a Brad-i Mi- 
caval is egy-egy mérkőzés lekötésére. Dr 
Buteanu alelnök a turára 20 játékost visz 
el, köztük több fiatal és tehetséges játékost 
az Avantgardaból is. 

Sepsi visszatér a Satu-Marei Olimpiába ? 
Satu-Mare, május 25. 

Sepsi anyaegyesületének vezetősége elő 
rehaladott tárgyalásokat folytat az egyete- 
mi csapat válogatott kapusával, hogy visz- 
szaszerződtessék az Olimpiához. Sepsi a sa- 
tu-marei Olimpia csapatában indult el, 

ahonnan az U emelte ki, melynek kapuját 
azóta kivételes tehetséggel védi. Sepsi eset- 
leges távozása Sfera és II. elszerződése után 
pótolhatatlan veszteséget jelentene az Uni- 
versitateanak. Satumaren biznak, hogy a 
tárgyalások eredménnyel végződnek. 

Hétiőn jelölik ki a nemzeti válogatott 
csapalot 

Bucuresti, május 25. 
A román B) válogatott csapat junius 
1-én Bécs város válogatottjával játszik Bu- 
curestiben, mig 2-án az A) válogatott-Bécs 
válogatott meccsre kerül a sor. A két csa- 

patot csak hétfőn jelöli ki a válogató bizott. 
ság és értesülésünk szerint az A) váloga- 
tott jó szereplése esetén ugyanaz lesz, - 
amely a Balkán-meccsekre Szófiába utazik. 

Cáiolat és ellencátolat 

Résztvesznek a zsidó atléták 
a berlini olimpiászon ? 

A bel- és külföldi sajtókban, német for- 
rásra való hivatkozással, hir látott napvi- 
lágot, mely szerint a német Makabi szövet- 
ség cáfolja, hogy a zsidó versenyzők nem 
vesznek részt a berlini olimpiászon. A hir 

természetesen hamis, minthogy a Makabi 
világszervezet londoni végrehajtóbizottsága, 
mint azt annakidején megirtuk, ugy döntött, 
hogy a Makabi világszervezetbe tártozó zsi- 
dó versenyzők nem vehetnek részt a beriini 
olimpiászon. 

Tiz mérkőzésen ötször verte meg Budapest 
csapata Berlin válogatottját 

Budapest, május 25. 
A Budapest és Berlin közötti labdarugó 
kapcsolat huszonegy éves s ezen idő alatt 
tizszer találkozott a magyar és német fővá- 
ros válogatottja. A tiz mérkőzésből Magyar- 
ország ötöt nyert, hármat vesztett, kettő 
döntetlen maradt. Gólarány 33.15 Budapest 
javára. Az eddigi eredmények a következők: 

7:1 1914, Berlir 

1:2 1920, Berlin. 
2:2 1921, Budapest 
4:2 1922, Berlin. 
0:1 1923, Budapest. 
:1 1924, Berlin. 
:4 1926, Berlin. 
:0 1928, Budapest. 
:0 1933, Berlin. 
:1 1935. Budapest. 
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Egyéni utazás 
nyaralással 

kedvezményes 
Karlsbadba 

Hivatalos kurzuson kap minden olvasónk cseh koronát 
Utazási osztályunk megnyitása ka n 

most már abban a helyzetben zpesán 
hogy olvasóinkat tájékoztatni tudjuk nagy- 
szabásu fürdő-kedvezményünkről, amelyek 
közönségünknek rendelkezésére állanak. 
Ma a világhirüű cseh fürdőkbe készü- 
lők részére közöljük a páratlan kedvezmé- 
nyeket. Karlsbad, Marienbad, Franesbad 
és Teplitz-Schönaie fürdők kurája vehetők 

minden jelentkező a Banca Nationala 
utján hivatalos kurzuson kap csak va- 

Leginkább Karisbadot keresi fel a mi közön 

ségünk a külföldi fürdők közül és itt rész- 

letezzük, milyen hihetetlennek látszó elő- 

nyőket tudunk kivételes összeköttetéseink- 
nél fogva biztositani az odautazóknak. A 

kura 21 vagy 28 napos lehet és 4 osztályba 

sorozott ellátás vehető igénybe, luxus, pol- 

gári és népies penzióval. Szeptember 304g 

Dármikor egyenkint lehet utazni kiadóhiva- 

talunkban 3 héttel előbb történő jelent- 

kezéssel. Utlevél és orvosi bizonyitvány 

szükséges csak és utazási osztályunk min- 

denkinek biztositja a Banca Nationala hiva- 

talos kurzuson való devizakiutalását. 

Tizezer lejért mindenki eltölthet 4 hetet 

Szabadon választható a lakás a nálunk meg- 

tekinthető lisztából. Házaspároknak a költ- 

ség arányosan olcsóbb, de kiutalást két sze- 

mélyre kapnak. Orvosi és fürdőköltség mi- 

nimális, utazás vissza a román határig 50 

százalék engedménnyel. 
Minden egyéb részletfelvilágositást más 

fürdőkre nézve is készséggel nyujt lapunk 

utazási osztálya. 
Mielőtt bárki intézkednék nyaralása 

ügyében forduljon bizalommal kiadóhivata- 

lunkhoz. 

Dr Imas Róza 
gyermekorvos, bel- és nőgyógvász. a cluji 

egyetem volt tanársegéde átkölfözött 

HEucuresii, Stírada Nic. Filipescu 

S2. alá (prin Batistei) Telefon 2.44/16. 

KRendel: d. e. 8-10 és d u, 3-6-ig 
Speciális gvyermektáplálási tanácsok. 

Cuarzkezelés 
eeen ................ 

Francia-német megegyezést sünget 

frigyes üilmos né met extvónürükös 
„Laval kezében biztonságban van az európai bék

e" 

- mondotta 
Páris, május 25. 

A Petit Journal riportot közöl egyilé 

mémetországi munkatársa tollából, akinek 

ikerült hiírlapi beszélgetést folytatnia Vil- 

nos excsászár fiával, Frigyes Vilmos 

lextrónörökössel. A főherceg a következő 

Keltünő közlést tette a lap munkatársa előtt: 

Ha Németország és Franciaország 
z 

van a ploesti vasuli 
A két halálos áldozat 

között rövidesen nem jön létre meg- 

egyezés, egész Európa a bolsevizmus 

áldozata lesz. 
A Petit Journal munkatársa Laval francia 

külügyminiszterről is véleményét kérte. A 

koronaherceg igy válaszolt: 
- Tudom, hogy Laval kezében az eu- 

rópai béke biztonságban van. 7 

robbanásnak 
gondatlansága okozta a tömeg- 

katasztrólát, amellyet csak növelt az éjjeli ő
rök mulasztása 

A rendőrség számos letartóztatást eszkö
zölt 

loesti, május 25. 

vészről, amelynek két halálos áldozata 
és 13 

sulyos sebesültje van. 

Mint kiderült a tüz a CFR raktárral 

szomszédos benzinraktárban keletkezett 

Két munkás, akiknek személyazon 

nem sikerült megállapitani, égő lámpával 
bel a ba éjnek idején, ahol 

egyetlen őr sem tartózkodott. 

A sürü gáz abban a pillanatban 
felrob- 

bant és darabokra tépte szét a v
akmerő 

munkásokat. 

A tüz pillanatok alatt lángbaboritotta a 
raktárak mellett elhelyezett mühelyeket, a 

kantint, az irodákat. Véletlen zsrenesén 

zinmennyiség fel nem robbant, mert akkor 

az egesz véfosnegyed a lángok mart
alékává 

vált volna. 

Igy is tegnap reggél, amikor a t 

még javában égett melegség követketzében a 
karbidraktár robbant fel és 9 munkást, va- 

lamint három tüzoltót megsebesitett. 
A tüzet déltájban sikerült lokalizálni és 

hozzávetőlegesen megállapitani a kárt. Mi- 

nimális becslések szerint a kár meghaladja 

a 15 millió lejt. 
A vizsgáló 

azt is, hogy 
a tüz kitörésnek az éjszakáján, egyet- 

len éjjeli őr sem tartózkodott a helyén, 
hanem valamennyi a kantinban mula- 

tott. 

hatóságok megállapitották 

A rendőrség letartóztatta az őröket, a mun- 

kafelügyelőket, Stanescu mérnököt és a 

raktárfőnököt. A vizsgálatot tovább folytat- 

sessasamasmnmamanmannmnsadmnó 

1 ke. grizes liszt 750, 10 deka finom 
ergelit kávé 14 lei, 1 rud Franck 

Rávé A lei, hordós káposzta apró 4 lei 

Millye füszerüzletében 

Viectoriei 124) megszerezni. Ára 103 lej, 
dékre utánvéttel is küldi, 20 lejeköltség fel- 

Feltedeztek Amerikában 
egy uj csoda gyógynövényt 

Anmeuikában az ősvadonban olyan gyógy 

növényt fedezett fel égy tudós, amelynek ki 

vonata 10-15 éves gyomor, bél és epe ba- 
jokat rendkivül gyorsan meggyógyit. 

E gyógynövény kivonatát „Gastro D"-i 

nek hivják és a külföldi tudós professzorok 

csodás eredményeket értek el vele, mert e 

gyógyszer nemcsak csillapitólag hat, Maneny 

a betegség okát szünteti meg s ezáltal az 
egész emberi szervezetben a sejtélet ujjáéled 

és egy egészséges, normális állapot áll be. 
A „Gastro D" megszünteti a legnagyobb 

gyomor és bélgörcsöket, gyomorégést, felfu- 

vódást, szivtájéki nyomásokat, makacs szék- 

rekedést, az ebből eredő fejfájást és szédü- 
lést, ideges állapotot, álmatlaánságot, továbbá 

a gyomor és bélfekélyeket. 
A „Gastro D-vel az emberiség egy oly 

gyógyszerhez jutott, mely sok esetben olyan 
betegségeket is meggyógyit, melyeket diag- 
nostikálni sem tudtak. 

E gyógyszer képviseletét sikerült Csá- 
szár Ernő bucurestii gyógyszerésznek (Calea 

vi- 

számitásával. 

- Tudja e ön mi az angol-Tropical? 
A legjobb nyári viselet. Nem gyürödik, jó 
mosó, és minden szinben kaphato. Romániá- 
ban kizárólagosan Deutsch Posztóáruház, 
Oradea, Strada Avram Iancu 4. 

RADIÓMUSOR 

VASARNAP 

Bucuresti: 12: ÉEnekhatos 12.30: Rádió- 

Két haiottja, tizenhárom sebesültje 

Oradea. Str. General Holban 14 

mmxamamamuamamamomamuamnuna 

zenekar 13.35: Román zene 14.40: Román 
zene 18: Katonazene 19.15: Katonazene - 
20.20: Gramofonkabaré 21.05: Operettrész- 
letek 23.15: Gramofon 23.45: Német és 
francia hirek. 

Budapest: 10.15: Hirek 11.55: Refor- 

mátus istentisztelet 13.15: Egyházi népének 
és szentbeszéd a Jézus Szive templomából' 
13.20: Időjelzés 13.30: Az Operaház tagjai- 
ból alkult zenekar 15: Vitéz Somogyvary 
Gyula előadása 15.15: Lakatos Gyula és La- 
katos Vince cigányzenekara 16: Gazdasági 
előadás 16.50: Bertha István szalonzenkara 
17.30: Közmüvelődési előadássorozat 18: A 
Kőszegi Éneklő Ifjuság hangversenyének 
közvetitése 19: Laczkó Géza csevegése 19.30 

lemezek 20.45: Harsányi Zsolt felol- 
vasása 21.15: Operettrészletek 22.15: Bach- 
mann jazz-zenkarának müsora 23: Horváth' 
Gyula és cigányzenekara muzsikál 1.05: 
Hirek. 

HETFŐ 

Bucuresti: 13.05: Gramofon 1345: Gra 
mofon 14.40: Gramofon 18: Operettrészle- 
tek 19.15: Balettzene 20.20: Hires énekesek 
lemezi 21.15: Mozart: Kvintett klarinétre 

jés vonósoka 21.45: Énekszámok 22.10: Ro- 
mán népzene 23.15: Román népzene 23.45: 
Német és francia hirek. 

Budapest 7.45: Torna 11: Hirek 11.20: 
Felolvasás 11.45: Felolvasás 12.10: Nemzet. 
közi vizjelzőszolgálat 13: Déli harangszó 
az Egyetemi templomból, időjárásjelentés 
13.05: Hanglemezek 13.30: Hirek 14.20a 

Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés 14.30. 
A 2. honvédgyalogezred zenekara 15.40 
Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam- 
hirek 17.10: Diákfélóra 17.45: Időjelzés 
időjárásjelentés, hirek 18: Chalupezky Fe- 

renc dr előadása 18.30: Jakabfi Magda zon- 
gorázik 19.10: Német nyelvoktatás 19.407 
Szücs László énekel 20.20: Csiszár Béla 
dr előadása 20.50: Dostaly Ignác tárogato- 
zik 21.15: Szinmüűelőadás a studióban A' 
rongyos katona 22.10: Hirek 22.30: Az Eme 
ricana Liszt Ferenc Zenekara 23.10: Idő- 
járásjelentés 24: Károlvi Arpád és cigány- 
zenekara 1.05: Hirek. 
................ 

E "ERDELY! MAGYARSAG 
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egérkeztek: 
Nyári szövetujdonságok, 

Tropical minden szinben, 

Ruhavászon és buret 
Fehér és szines dívatnadrág 

Oradea, sír. Avram lancu 4. É 

nem is kérdezem. Ugyis tüdom, hogy Hit- 

ler beszédéről fog értekezni. Hallgatta a 

rádióban? 
- Próbáltam vóna ne hallgatni. Akar- 

hova csavarta az ember a rádióját, minde- 

nütt csak Hitler hallacott, igy osztán a vé- 

gin mán nem is csavartam, hattam, hogy 

Hitler csavarja, meg csürje a dógokat. Na- 

gyon teccett nekem, amikor aszontta, hogy 

ü kiket akar és csak azér van szüksége 

annyi ágyura, repülőgépre, meg tankra, 

hogy osztán legyen mit megsemmisiteni, ha 

megegyeznek a leszerelés kérdésébe! Ez 

ugyan hihető dolog, ezek után azt is elhi- 

szem, hogy tényleg békét akar. Azér egyet 
mégse értettem. 
- Mit nem értett? 
- Hogy mijér montta Hitler azt, hogy 

ü nem ir alá semmiféle szerződést, mivel 

az ü szava többet ér minden aláirásnál. Azt 

akarja ez jelenteni, hogy Hitler nem is tud 

irni, csak ippeg szégyenli bevallani? 
- No a nevét azt biztosan le tudja irni. 

Angliában megelégedéssel fogadták Hitler 

beszédét. Baldwin meg is mondta, hogy 

amikor meghallotta a beszédet, eltépte azt 
a választ, amit előre elkészitett. 
- Ha Hitler szavajit megfogatta vóna, 

más irásokat is el kellett vóna tépnije. De 
azt hiszem, hogy Moszkvába mán nem 
ojan nagyon tapsoltak a beszédnek, mivel 
Hitler nem valami szépen beszélt a kom- 
csak azér nem akar visszatérni, mer Lit- 
munistákról. Lehet a Népszöveccsigbe is 
vinov az elnöke. : 
- Olvasta, hogy Göring Budapetre ér- 

kezett. 
- Pejig a multkor azt montták rula, 

hogy Magyarország ellen igen csunyán nyi- 
latkozott Belgrádba, aszontta, hogy kár vót 
Németországnak a háboruba Magyarorszá- 
got támogatni. Most meg nem átajja oda- 
menni. Igaz, hogy most nincs háboru, az 
is igaz, hogy ha Göring egy országba meg- 
jelenik, az az ország nem igen van támo- 
gatva - sőt. 

- Olvasta, hogy egy magyarországi 
antiszemita képviselőről kisütötték, hogy 
egy bihormegyei zsidó rabbi fia és Kauf- 
mannból lett Kenyeres. 

- Mindenki ugy lesz Kenyeres, illetve 

ugy jut kenyérbe, ahogy tud. Azonkivül egy 
zsidónak jogába áll antiszemitának lenni, 
mer ha az nem szereti a zsidókat, legalább 
tuggya, hogy mijér nem szereti, de ha egy 
nem zsidó antiszemita, még azt lehetne rula 
gondolni, hogy zsidó szeretne lenni. Fogadni 

mernék, hogy Hitlerre se haragunnának 
ugy az izjaeliták, hogyha tudnák rula, hogy 
tiokban ü a berlini hitközség elnöke. 

oldal. 1935. MAJUS 27. 

Posztóárumház 

az egész 
Negyvenéórás: 

Amerika feltünő javaslata a menmzetközi 

unkahét 
világon? 

munkakomferemcia előnn 

- A juhász bojtár vigyázatlansága 
okozta a tüzet. Megirtuk pár nappal ezeiőtt, 
hogy Báró Braunecher Antal sacasenii föld- 
birtokos dohány-csürje a benne levő 430 da- 

mas tüz eset után a sacasanii csendőrőrmes- 
ter Turcu Niculaie a legerélyesebb nyomo- 
zást vezette be az ügyben. Legelőször is a 
juhászt vonta felelősségre aki bünösnek 
érezte magát és a következőket mondotta 
el: Bojtarja, Lobont Iie 12 éves Cejea il- 
letőségüű suhanc éjjel cigarettára gyujtott. 
Ő figyelmeztette, hogy ügyeljen, mert a 
csürben levő szalma könnyen meggyulhat, 
A bojtar a félig el szivott cigarettát elol- 
totta és a cigarettavéget a kabátja zsebébe 
helyezte el. Nem gondolt arra, hogy a ci- 
garettában még tüz maradt, a kabátot a fe- 
je alá tette, amely rövid időn belül tüzet 
fogott. A fiu, miután észrevetté hogy a 
kabátja ég, nem hogy a gazdáját feköltöt- 
te volna, hanem maga akarta az égő kabá- 

Bizfos egziszfencia : 
tendkivül olcsó árban nagys erűen bevezetett 
hölgyeknek alkalmas üzlet a Corso legszebb he- 
yén családi okok miatt átadó, zakmára a vevőt 

tökéletesen, kiképezzük. Cim a kiadóban. 

iitörtén a 6i 
Papauti, május 25. 

Az Erdélyi Magyarágban már közöl- 
tük a Papauti erdők közbirtokosssági erdő- 
ségei és legelő terület kisajátitásának a vé- 

telár elkezelésének, valamint a közlegelő lé- 
tesitése céljából való érdő kitermelésének 
ügyét. E közleményekre a közbirtokosok 
várva várták, mi lesz a ftelelet. Nem tör- 
tént azonban semmiféle intézkedés. 

Ezen okok miatt Barabás György na- 
gyobb közbirtokos és ötven társa aláirásá- 
val kérést adtak be a Covasnai Járásbiró- 
sághoz, rendkivüli közbirtokossági közgyü- 

ilés és az 1922 év óta számadáson kivüli erdő 
kezelésnek és évi zárszámadásoknak meg 
vizsgálása uj igazgatóság megválasztása, 
vagy kinevezése végett, hogy a közbirtoko- 
sok valahogyan tudják meg, miért kellett 
a tulajdonukat, még ez ideig ismeretlen la- 
kosok javára kisajátitani, mivel téves az az 
állitás, hogy Papauti község javára lett az 
erdő 6000 katasztrális hold területet kisa- 
játitva, mivel telekkönyvileg a község ne- 
vén állott és részben a polgári községé is 
volt. Valamint, hogy hol van a kisajátitási 
vételár, melyet az állam járadékkötvények- 
kel fizetett ki, de abból a polgári község 
circa 600 katasztrális hold után nem kapott 
egyetlen banit sem. Ezen kivül megvizs- 
gálandó lett volna circa 1700 katasztrális 
hold elsőosztályu közlegelők kijelölt fenyves 
erdő kitermelésének furcsa ügye, mivel e 
müveletek által teljesen tönkretették Pa- 
pauti lakosságának további megélhetését. 
A lakosság várta a kérelem eredményét, 
de sajnos e helyett élő szóval elintézését 

A papautii közbirtokosság erdeje és 
llegelője már évekkel ezelőtt jogérvényesen 

Newyork, május 25. 
Az az amerikai delegáció, amely Genfben résztvesz a nemzetközi munkakonferen- 

ccián, hajóra szállott Amerikában, hogy át.hajozza az Oceánt. A delegációnak az lesz 
a célja, hogy a konferencián előhozza a negyven órás munkahetet, amelyet az egész ci- 

vilizált világon kötelezővé kell tenni. Az amerikai delegáció azt óhajtaná, hogy erről a 
Népszövetség bizottsága nyilatkozzék és ha lehet hozzon létre megegyezést is. 

TASNADI HIREK 
tot a szalmával aljazott földre téve taposta, 
deya száraz szalma pillanatok alatt tüzet 

Hfogott, amely rövid idő eltelte alatt lángba 
boritotta az egész dohánycsürt. Az őrmes- 

rab juhhal a tűz martaléka lett. A borzal- ter azonnal jelentést tett a zalaui ügyész- 
ségen, de mivel a gyerek kiskoru, el ren- 
delte a szabadon bocsájtását. A kár óriási 
de biztositás utján megtérül. 
- Véres veszekedés Tasnad-sarand 

községben. Szerda reggel véres szenzációja 
volt a Tasnadhoz alig pár km. levő Sa- 
raud községnek. Özvó Fultmanné ottani la- 
kós együtt lakot két nős fiával. Mitruval és 
Gyönggyel. A fiatalok miután meg nősültek 
a közöslakásban nem a legnagyobb barát- 
ságban éltek. Főképen a két fiatal asszony 
nem egyezett. A napokban a két asszony 
összeszólalkozott, ami parázs verekedésé 
fajult, amibe a két férj is bele avakozott. 
A felháborodott testvérek karókkal a kezük- 
ben rohantak egymásnak s ugy össze vere- 
kedtek, hogy a szomszédok választották 
szét őket. Mindkettő összetört fejjel került 
a tasnadi csendőrségre, ahol az eljárást 
meginditották a két veszekedő testvér ellen. 

- Vasárnap a Tasnadi A. C. a Valealuf 
Juventushoz rándul átt reváns mérkőzésre. 

(N. L.) 

J00 hold erdőséggel ? 
14 millió lejt követelnek a pápáufti közb rtokosságtól ? 

kilett sajátitva, a vételár kifizetve és 
miután már négy évvel ezelőtt megszünt az 
Igazgatóság is - nincs jogkör arra, hogy 
ma már a kezelő Igazgatóság leszámoltassék 
s egyáltalán közgyülés tartathassék. 

Ezt az intézkedést még megfelebbezni 
sem lehet habár az Igazgatóság még ma is 
intézkedik és az erdő kitermelés alatt áll. 
Tizennégy évi kezelését 6000 hold erdőnek, 
hol nem csak milliókról van szó, hanem egy 
község további fennállása és lakosainak 
megélhetéséről is, ez még is több, mint : 
mit agyonhallgatni lehetne akkor, amidőn 
az állam által fizetet járadék kötvények 
visszafizetése cimén kérnek a községtől ti- 
zenegy millió lejt, a miből sem a lakosság, 
sem a polgári község nem látott semmit. 

Ebből tanulság az, hogy ahol a tör- 
vény megkerülésével intézkednek és sokan 
vannak az elintézésben érdekeltek: ott csak 
a hallgatás az egyedüli utvesztő. Hogy mi 
lesz a következménye azt a közel jövő fogja 
meg mutatni. Most ezt kell elkönyvelni. 

Veritas. 
........................... 

- Ha még nem volt eddig, ugy okvet- 
len keresse fel, amig nem késő az Erdély- 
szerte hires és népszerü Miss Elisabeth 
grafológus-jósnőt, kiről mindenfelé a leg- 
nagyobb elismeréssel és csodálattal beszél- 
nek az emberek. A kiváló jósnő aki tudomá- 
nyos alapon dolgozik, igazi nagy tehetsége 
révén rövid ittléte óta valósággal meghódi- 
totta városunk közönségét a mindenben ta- 
láló jóslásaival, melyek közül igen sok szó- 
ról-szóra bevált eddig is. Soha ilyen alka- 
lom nem lesz, mint amilyen most kinálkozik 
Rövid ideig fogad: Oradea strada Nicolae 
Jorga 5. alatti szalónjában. Taxa 30 lai 
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Többmázsás szikladarab zuhani 
a vasuli pályára Sighet közelében 

Pár perc mulva érkezett oda egy személyvonat, 
amelynek utasai a bhiztos haláltól menekültek meg 

Sighet, május 25. 
Könnyen végzetessé válható baleset 

történt a Valea-Pietroas közötti vasutvona- 
lon. A vasut itt két sziklahegy között vezet 
el. A hatalmas szikladarabok szinte az el- 
haladó vonatok fölött csüngenek, állandó 
veszedelemmel fenyegetve a közlekedőket. 

sinek 

Tegnap a 30-as kilométerkőnél egy hatalmas 
szikladarab levált a magasból és óriási ro- 

löbbet ésszel, mint erővel 

20 milliót érő g 
eltünt, de 2500 tontért megkerült 
Ellopták a patialai maharadzsa gyémántját, de pár perc 

mulva egy ügyes trükk következtében már vissza is kapta 

London, május 25. 
Mint ismeretes az angol királyi pár 

aralkodásának 25 éves jubileumára egész 
sereg indiai herceg érkezett Londonba. - 
Többek között ott volt Patiala maharad- 
zsája is, akinek a nyakkendőjét egy 30 mil- 
lió fontot érő gyémánttü diszitette. 

Egyik este a maharadzsa az egyik bár- 
ba ment, magántitkárával, ahol igen jól 
mulatott. A spanyol támc után, 

a maharadzsa s kisérete megdöbbenve 
vette észre, hogy a milliókat érő ékszer 
hiányzik a nyakkendőjéről. 

Mi ujság Marghitán 2? 
- A marghitai református nőszövetség 

fennállásának ötéves évfordulóját fé- 

nyes ünnepségek keretén belül üneplik meg 

folyó hó 26-án vasárnap. A nőszövetség 

Horváht Péterné elnöknő élén szép és nivós 

programot állitott össze, melyet minden 

valószinüség szerint sokan fognak megnez- 
ni. Az öt éves jubileumi ünnepség természe- 

tesen a ref. templomban lesz megtartva, 
ahol Szendrey Dénes ref. lelkész fog imád- 

kozni, ami után megnyitó beszédet fog tar- 

tani Horváth Péterné a nőszövetség elnöke 

azonkivül előadásokat illetve verseket sza- 

valnak: Bod Emilia, László Margit (Cluj) 
Horváth Péter, mint a nőszövetség titkára, 

Szathmáry Mihály, Kulcsár Ilona tanitónő, 

Kántor Péter igazgató-tanitó. Az estély, il- 

letve az ünepség kimagasló eseménye lesz 

Donátn László suplacul de barcaui refor- 

mátus lelkész felolvasása, ki a saját müvei- 

vel fogja a közönséget szórakoztatni. Do- 

náth László ref. lelkész neve nem isme- 

retlen előttünk, mert noveláit, kisebb el 

beszéléseit többizpben olvastuk az oradeai 
lapokban is. Az ünnepély iránt nemcsak 

Marghitán, de az egész környéken nagy ér- 
deklődés nyilvánul meg. 
- Szolgabirósági hirek. A marghitai 

szolgabiróságra átirat érkezett a vármegyei 

prefekturáról, miszerint a prefektus kéri. 

hogy állitsák össze mindazoknak a lisztáját 
akik orosz menekültek és mint ilyenek k 

vánnak Oroszországba repatriálni. - A várr 

megyei hivatal rendeletet küldöt - 
rint megtiltja, hogy a 
sanak előadást a vidéken. A földmüvelés- 

ügyi miniszterium rendelete szerint a halá- 

szati tilalmat ujabb időre hosszabbitották 

meg, most junius 15-ig nem szabad halás
z- 

ni büntetés terhe mellett. 
Amikor az éjjeli őrök lopnak. Az 

Ottomani község mellett lévő Adoni kis 
iközségben az utobbi *Inapokban a betöré-

 

bajjal a sinpárra zuhant, amelyet teljesen 

tönkretett. Néhány perc mulvya haladt arra 

a személyvonat és ha a sziklaleválás pár 

perccel később történik, borzalmas katasz- 
trófát idezhetett volna elő. Igy is a vasuti 

teljesen tönkrementek, ugy hogy a 
vonatnak vissza kellett térni Valea Viseu- 

luira, ahonnan munkásokat hoztak a vasuti 

pálya megjavitására. 

vyémánt, amely 

Azonnal müködésbe léptek a detektivek, 

azonban az ékszer sehol sem volt. Végre a 
herceg kisérete nagyszerü trükkhöz folya- 

modott. Kihirdették a teremben, hogy az ek- 

szer értéktelen utánzat, mindazonáltal a 

"becsületes" megtaláló 2500 font jutalmat 

kap. Perceken belül az ékszert a herceg elé 

tették. Az egyik fiatal pincér "találta" és 
átadva a hercegnek megkapta a nagy ju- 

spiritizmusról tart- 

talmat. A herceg mosolyogva vette át es ki- 
ijelentette, hogy a valódi gyémántot veszi- 

tette el. 
n 

sek napirenden voltak. A betörések inkább 

a módosabb gazdáknál követték el az is- 

meretlen tettesek, de a tolvajok nyomára 
nem sikerült rájönni, pedig az ottani 

csendőrség őrmestere dicséretre méltóan 

szépen és fáradhatatlanul nyomozott. Leg- 

utóbb Szilas gazdálkodó tett feljelentést a 

csendőrségen, amire aztán ismet lazas nyo- 
mozás indult, melynek meg is volt a kellő 

és a kivánt eredménye, ugyanis hosszu meg 

figyelés után az őrmester rájött arra, hogy 

Szücs János és Jónás községi kerülőknek 

is részük van az elkövetett betörésekben, 

sőt több helyen ők maguk törtek be. A szen- 

zációs nyomozás eredménye nem kis meg- 

lepetést keltett Adoniban és annak környé- 

kén, mert éppen azok lopkodták végig a 
falut, akikre a lakósok éjjelekre rábizták 

magukat. A csendőrség most azirányban 

folytatja a nyomozást, hogy hol törtek még 

be az éjjeliőrök. 

- Sport. A Viktoria meghivására va- 

sárnap délután a padurea neagrai (fekete- 

erdői) üveggyár csapata az USE jön le 

Marghitára barátságos mérkőzést játszani 

Figyelem ! 
Külföldi tanulmányutról hazatérve, 

a legujabb Ziner professzor 
rendszeriü beépitett ludtalpbe- 
fétel készitését megkezdtem, ugyszintén 

a legszebb pesti fazonu uri- és női 
divatcipőket a lehető olcsó árban 
készitem. - Szives pártfogást kérve:: 

Ozsváth 
divat- és ortopádcipő specialista 

Üj! Bulor részlet áruaház Uj! 
Modern hálók, ebédlők, konyhabutorok 

már 8S00 leles részletre kaphatók 

„KOBA" butoráruház 1.a tses 7 

APRÓHIRDETÉSEK 
Levelezés 

Rendelésből és egyes pár szines fekete 
és lack cipők garantált tiszta bőranyag- 
ból páronként lej 380. Gállnál. 2542 

sSzeressük egymást jeligére levél van a 
kiadóban. 

MHázasság céljából megismerkednék ko- 
moly, középkoru uriemberrel, saját házam, 
berendezett lakásom van. Unom a magányt 
jelige. 2635 

Szeressük egymást. Jó társadalmi ál- 
lásu r. k., 42 éves, egészséges, becsületes; 
munkaszerető ember vagyok. Káros szenve- 
délyem nincsen, mindig az otthonomnak él- 
tem. Szeretném, ha gazdálkodó családból is 
kapnék választ attól az intelligens teremtés 
től, aki szintén szeretni fogja az otthonát és 
megbecsülni élettársát. Leendő feleségemtől 
azt kérem, hogy mindig tiszta, rendes le- 
gyen a házatája. Bennem nem fog csalódni 
Jelenleg 76 éves édeanyámmal lakom 
együtt 2-3 százezer leit érő házunkban. 
Boldogok leszünk, ha hitvesen, fel fogja vi- 
ditani otthonunkat. Ha leendő élettársam 
töőkét vagy ingatlant hoz magával, azt 10 
holdas tanyásbirtokkal telekkönyvileg biz- 
tositom. Aki ugy érzi, hogy üzenetem neki 
szól, kérem, feleljen bizalommal és részle- 
tesen. Jelige: "Szeressük egymást" 2622 

Alkalmazás 
Gyermektelen házaspárt kvártélyba föl- 

veszek. Str. Hilaria 2. 2641 
Kézimunkázásban jártas leányok fölvé- 

tetnek "Helicon" Str. Rimanóczy 4. I. em. 

Tisztességes kis családu vincellér fölve- 
tetik. Str. Closca 6. sz. 2638 

Egy cukrász segéd felvétetik. Str. 
Gen. Mosoiu 7. cukrászda. 2637 

Gyermektelen házmesterpár felvétetik. 
Jelentkezni lehet délelett 11-12 óra között 
a Sas palota gondnokánál (I. em. Indus- 
tria Bank helyiség). 2636 

Vegyes cipész munkás felvétetik Bu- 
daynál, Str. Vlahuta 4. 264 

Ujsagarusitasra nukat és munkaneliku- 
Heket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva. 
talban, Piata Viteazul Mihai 4. szám. 

Adás-Véfel 
........ 

Ház uj, adómentes Komendáns réten, 
Str. Costa Foru 31. eladó. 2642 

Lakbérszerződés 
Lakóbejelentés 

nyomtatvány kapható Pásztor Ede papir- 
áruházában. 

Igazi olcsó alkalmi vétel! Egy kastély- 
"zerü ház 4 szép uri és 16 kisebb lakással, 
6 ezer négyzetméteres gyümölcsös kertten, 
szinnel, istállóval, nagy pincékkel, villamos 
közelében, melynek ára ezelőtt 5 millió 
volt, most negyedrészéért eladó. Bővebbet 
a Venetiai kertészetben Str. Sft. Gheorghe, 
4. ugyanott kisebb kertes házak és házhe- 
lyek az ezelőtti árak harmadáért eladók 

2645 
őssi telepen városi vasut mellett egy 

magánház eladó. Str. 54. No. 2. i 
Eladó egy nagy kovács üllő, egy nagy 

francia kovács tüzhely. Str. Nic. Bolchag 

Vegyes 

Bérbe adó volt éjjeli mulató, jelenleg 
szállodai jelleggel, igen kedvező feltételek- 
kel. Str. Scurte 7. Oradea. 2640 
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. . g aki a parlament keddi ülésén felveti a bizal Megnyil! a Mépszövelség 86. ülésszaka mi kérdést. 
Genfben e héten nyilt meg a Népszövetség 86-ik ülésszaka, am tl, aii 1ely igen fontos nemzet- 

közi problémákat tárgyal. Képünk az ülés megnyitásáról készült. ; 

A csehszlovákiai választásokon nagy feltü- 
nést keltett a Henlein vezetése alatt álló 

szudeta-németek előretörése. 

Hisler beszél 
Kedden este Hitler két és félórás beszédet mondott a német birodalmi gyülésen. A be- 
szédet nagy érdeklődéssel várta az esész világ politikai közvéleménye. 

[ z r 
Uj uszó világrekord 

Aljoschina orosz uszóbajnoknő a hátuszás 

a hős sarkkutatót, 

terén uj világrekordot állitott fel 400 méte- Byrdl adimnirális hazatér! res távolságot uszott 6 perc 7.2 másodperc 
Eyrd admirális a világhirü kutató hazatért közel két év óta tartó délisarki expediciójá- alatt. 
ról. "Been of Cottland" nevü hajóját hatalmas embertömeg várta és melegen ünnepelte 


